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інфраструктурних проектів та науково-обґрунтованої маркетингової 

стратегії. 
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У сучасному світі зростання економіки високорозвинених країн 

забезпечується головним чином не за рахунок збільшення факторів 

виробництва, а за рахунок впровадженням прогресивної техніки, технологій, 

підвищенням якості людського капіталу і інституціонального середовища, 

що говорить про його переважно інтенсивний характер [1, c.177]. Саме 

інтенсивне економічне зростання дозволяє забезпечувати стійке підвищення 

рівня добробуту населення країни і виступає необхідною умовою зростання 

якості його життя. Окрім цього, конкурентоспроможність національної 

економіки на світовій арені також визначається її здатністю продукувати 

техніко-технологічні, організаційно-управлінські, соціальні, екологічні 

інновації, які є важливими чинниками забезпечення економічного зростання 
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в державі. Зважаючи на ці обставини особливої актуальності набувають 

дослідження якісної складової економічного зростання. 

Визначення поняття якості економічного зростання потребує розгляду 

системи факторів, що впливають на нього. Згідно з нашим підходом всю 

сукупність факторів, що впливають на якість економічного зростання, 

необхідно поділяти на наступні групи: виробничі; соціальні; 

інституціональні; екологічні; соціально-психологічні. До виробничих 

факторів доцільно відносити технічні характеристики і продуктивність 

основних фондів, особливості технологічних процесів, якість матеріалів, 

напівфабрикатів і комплектуючих, які використовуються, якість і 

конкурентоспроможність товарів, що виробляються і послуг, що надаються, 

знання, трудові навики, компетентність і кваліфікацію працівників, умови їх 

праці. До складу соціальних чинників необхідно включати співвідношення 

між темпами зростання реального валового внутрішнього продукту і 

реальних доходів громадян, показники диференціації доходів населення, 

рівень освіти, охорони здоров'я, культури, науки в країні або регіоні. 

Інституційні чинники враховують законодавство у сфері господарської 

діяльності, характер і механізми державного регулювання економіки країни 

або регіону, якість роботи кредитно-фінансової і податково-бюджетної 

систем. До екологічних чинників відносять рівень забрудненості і об'єм 

викидів шкідливих хімічних речовин в атмосферу, водойми і ґрунти. 

Соціально-психологічні фактори оцінюють якість зростання економіки через 

призму збільшення задоволеності життям громадян і базуються на 

положеннях такого відносно нового напряму економічної науки, як 

«економіка щастя» [2, c.468]. 

Під якістю економічного зростання доцільно розуміти сукупність 

властивостей і ознак, що характеризують процес зростання, тобто тенденцію 

до збільшення обсягу виробництва, і результати цього процесу з позиції 

задоволення інтересів суб’єктів, які забезпечують економічне зростання і 

сприймають його наслідки [3, c.32]. 

Дослідження сутності якісного економічного зростання дозволяє 

виділити наступні характерні риси даного поняття [4]:  

- економічне зростання характеризується структурою, чинниками і 

джерелами, які визначають в кінцевому рахунку його якість;  

- економічне зростання є нерівномірним процесом, що визначає 

спрямованість економічної політики на забезпечення його стійкості;  

- економічне зростання вимірюється, проте не обмежується позитивною 

динамікою ключових показників національних рахунків;  

- якість економічного зростання повинна оцінюватися з позиції суб’єктів 

мікро- та макроекономіки;  

- якісне економічне зростання носить системний характер, оскільки 

неможливо забезпечити економічне зростання шляхом впливу на окрему 

групу факторів. 
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Основними ознаками якості економічного зростання є: 

- довготривалість позитивної динаміки розвитку, тобто стабільність 

темпів економічного зростання; 

- дотримання умов поступальності розвитку;  

- ефективна алокація ресурсів; 

- наявність відтворювальних процесів тощо. 

В науковій літературі існує ряд підходів до визначення та оцінки якості 

економічного зростання. Серед них можна виділити структурний підхід, де 

якість зростання пропонується оцінювати через структурні затрати та 

результативність відтворювального процесу [5; 6; 7]; підхід на основі оцінки 

якості та конкурентоспроможності кінцевої продукції [8; 9]; підхід на основі 

оцінки якості ресурсів які використовуються (якщо національна економіка 

переходить від одного, менш ефективного, ресурсу до використання іншого, 

більш ефективного, ресурсу, то вона неодмінно продемонструє економічне 

зростання на базі масового впровадження більш якісного ресурсу) [10] 

соціальний підхід [11]; зовнішньоекономічний підхід [12]. 

Більшість з цих підходів враховують одну із характеристик - 

технологічну, структурну, соціальну, зовнішньоекономічну, що не дає повної 

уяви про глибину змісту даного явища. При цьому зауважимо, що якість 

економічного зростання є настільки комплексною і багатогранною 

характеристикою динаміки економічної системи, що виміряти її за 

допомогою одного показника не видається можливим. 

Але для того, щоб оцінити якість зростання необхідна цілісна система 

індикаторів. Адже поліпшення життєвих стандартів супроводжується 

підвищенням не лише ВВП на душу населення, а й таких показників 

людського розвитку, як продуктивність праці, рівень освіти, тривалість життя 

населення тощо [13]. Томас В., Дайламі М., Дарешвар А., Кауфман Д., Кішор 

Н., Лопес Р., Ван Я. також пропонують оцінювати якість економічного 

зростання у контексті показників розвитку людського потенціалу за такими 

критеріями, як зниження дитячої смертності, скорочення неписьменності 

серед дорослого населення, зростання тривалості життя [14, c.150]. 

Систематизувавши існуючі науково-методичні підходи оцінки якості 

економічного зростання, можна констатувати, що важливе значення при її 

оцінці належить власне соціальним чинникам. Адже у сучасних умовах 

неможливо всебічно пояснити зростання і розвиток економіки країни чи 

регіону на основі тільки економічних категорій і методів аналізу. Економіка 

як одна з підсистем суспільної системи в широкому сенсі цього поняття має 

великий вплив на всі інші сфери життя суспільства, але водночас і сама 

піддається їх впливу. Всі соціальні чинники суспільного життя мають 

сьогодні набагато більший вплив на характер економічного розвитку, в 

загальному, і якісне економічне зростання, зокрема, ніж може видатися на 

перший погляд. У свою чергу, важливим є і зворотній вплив якісного 

економічного зростання на соціальну сферу. 
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